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Finanzielle Beiträge an Pilot- und Demonstrationsvorhaben: Vorlage für die Projektbeschreibung

[bookmark: _GoBack]Zweck dieser Vorlage: Für die Vergabe von finanziellen Beiträgen an Pilot- und Demonstrationsvorhaben ist die Interne Weisung "Interne Weisung P+D Beiträge" massgebend. Diese Vorlage soll sicherstellen, dass wichtige Aspekte und die für die Beurteilung unerlässlichen Informationen im Antrag enthalten sind. Die Vorlage richtet sich nach Punkt 3 der Internen Weisung. Die aufgeführten Fragestellungen sind nicht abschliessend.
Für allfällige Fragen steht Ihnen Philipp Dudli vom Amt für Wasser und Energie (philipp.dudli@sg.ch, 058 229 89 44) gern zur Verfügung.


1. Management Summary
Kurze Zusammenfassung der wichtigsten Merkmale.


2. Ausgangslage
Wo liegt das Problem? Welche Lösungsansätze wurden andernorts in der Theorie entwickelt oder im Feld getestet? Woran sind diese allenfalls gescheitert? 
Was ist bei diesem Vorhaben anders?
Wie setzt sich das Konsortium zusammen? Ist die Finanzierung des Vorhabens sichergestellt? Gibt es allfällige weitere finanzielle Unterstützung Dritter? 


3. Wirkung
Welchen Beitrag leistet das Vorhaben zur Zielerreichung des St.Galler Energiekonzepts 2021–2030? Was ist die Wirkung und was bewirkt das Projekt?


4. Ziele des Vorhabens
Was ist das Ziel oder die Ziele des Vorhabens? D.h. Wie präsentiert sich die "Situation" nach einem erfolgreichen Abschluss des Vorhabens?


5. Pilotcharakter
Was ist das Neuartige an diesem Vorhaben und wie kann es skaliert werden?


6. Realisierbarkeit
Warum sind Sie zuversichtlich, dass das Vorhaben erfolgreich umgesetzt werden kann? Wo liegen die grössten Risiken? Was sind die grössten Chancen?




7. Umsetzung der Ergebnisse
Wie werden die Ergebnisse und Erkenntnisse umgesetzt? Welche Zielgruppe adressieren Sie? Wie wird aus dem Demonstrationsprojekt eine Lösung, die nachgefragt wird? 


8. Potenzial und Wirtschaftlichkeit
Mit welcher Nachfrage rechnen Sie? Wie schätzen Sie die Zahlungsbereitschaft der Nachfragenden ein? Hat die Lösung auch unter wirtschaftlicher Betrachtung eine Chance auf Verbreitung?


9. Antragssteller
Kontakt und Unterschrift Antragssteller
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